

## 新闻

## 她让民工看到法律之刚之柔

新闻速递

■本报记者 沈洁琼 文 陈立波 摄

“有事找徐律师吧。”这是在舟山民工朋友中口口相传的一句話。

他们口中的徐律师就是徐爱华，舟山市法律援助中心主任，拥有我省首个以个人名字命名的法律援助工作室——徐爱华工作室。

“徐律师，你可要帮帮我讨回公道啊！”这是在工作室里，当事人最常说的一句话。他们说，走进徐爱华工作室，就是在找寻希望。

工作室里挂满了民工朋友送徐爱华的锦旗。“作为一名法律援助工作者，一听到老百姓的求助，自己内心深处的正义感就立即会被激发起来，能为老百姓讨回公道，我无比高兴。”她说。

在徐爱华所办理的援助案件中，有相当部分的受援人是因工受伤的外来民工。为了一起民工援助案件，她常常在各部门间来回奔波，不依不饶，难怪大家都愿意找她。

今年10月底，外来民工杨某和家人找到了徐爱华。杨某在10月23日海上作业时双脚被起锚机绞伤，当日被送往医院救治，手术后杨某失去了小腿。

“这对20岁的小伙子和家人而言是巨大打击，我见到他和他母亲时，两人情绪极不稳定。我得帮他们！”徐爱华一接下这个法律援助案子就了解到，在未进行赔偿前，船东为逃避赔偿责任正要卖掉船。徐爱华和同事连夜搜集证据、准备材料，立即向法院申请了诉前保全，并在第一时间进行了诉讼。

在办案过程中，母子俩有些担心，偷偷塞了一个红包给徐爱华。“我帮你们打官司是公益的，不收钱。”可母子俩一脸犹豫。后来徐爱华才知道，他们是怕船东也塞给她钱，这样官司要打赢就没希望了。

令杨某母子俩喜笑颜开的是，徐爱华不仅没要红包，而且还帮他们打赢了官司。

诉讼前的调解中，双方一直无法达成调解，为此，法律援助中心工作人员向法院申请了杨某的伤残鉴定。经鉴定，杨某为六级伤残。伤残鉴定下来后，法律援助中心工作人员为杨某进行了第二次诉讼。最终，宁波海事法院舟山法庭判决，被告船东支付原告杨某人身损害各项损失计366630元。“法律是公正的，我们信！”杨某和母亲接受了一审判决。

走进舟山市法律援助中心的民工朋



友，有来寻找帮助的，有来表示感谢的。也正是在徐爱华的感召下，2006年至今，舟山市法律援助中心工作人员共同努力，电话咨询解答14932人次，接待群众来访17541批次，提供上门服务684件，办理各类法律援助案件3419件，挽回经济损失565973万元，为维护基层社会稳定作出了积极贡献。

## 十大百优 群英谱

千万支票遗失  
协警拾金不昧

■通讯员 潘彦良

本报讯 面对巨额支票，温州瓯海公安分局新桥派出所协警程成晓拾金不昧。

12月7日下午，程成晓经过西山西路卧云南苑公园时，捡到了一张金额为3000万元的银行转账支票。他赶紧通过电话联系上了支票题头的浙江某电器公司，并及时向所领导汇报此事。

当晚，这家公司的工作人员领取了支票，连声称谢。

据查，因银行工作人员的失误，导致这张支票连同其他废纸一起被处理而遗失。

西湖国税开展  
普票换版工作

■通讯员 金璞

本报讯 为了加强和规范普通发票管理，适应税收信息化发展需要，省国税局开展了普通发票换版工作。

杭州市西湖区国税局接到通知后，采取了在辦税大厅放置涉税須知、通过税企邮箱提醒纳税人做好普票换版的解释工作以及换版前的准备工作等措施。目前，該局发票换版工作取得了阶段性的进展，有近80%的企业已取得了新版发票。

十佳运河卫士  
昨天闪亮登场

■本报记者 陈立波 摄 通讯员 周友建

昨天上午，杭州拱墅区公安分局举行第九届“十佳运河卫士”表彰活动。社区代表和受表彰民警的家属表达了对民警工作的支持和理解，同时感谢他们为平安所作出的贡献。

(上接1版)

胡小姐说，今年年初她和小姐妹在逛街时看到一家家纺用品店搞促销，买回东西后发现质量问题。当她们想去退货时，商家一句“我们事先就说明了我们保留最终解释权的”就把她们打发了。胡小姐现在想想还是觉得有點冤，“现在可好了，要是再碰到这样的问题，我一定找他们讨回公道”。

在随机采访过程中，记者发现像胡小姐这样愿意维权的消费者并不多。小丹就是个“怕麻烦”的人。她说，“最终解释权”已经见怪不怪了，消费者只能被默默接受，为了那点小事去耗精力耗时间实在划不来。“有了《办法》是多了份底气。但要去和商家较真，我还得再考虑考虑。”

宁波市消保委工作人员说，经过他们的大力宣传，宁波各大商场、超市已基本从广告牌上撤下了“最终解释权”这句话。

记者从杭州市消保委了解到，目前还没有消费者因为“最终解释权”与商家发生争议而来找他们调解。

## 商家违反规定将被重罚

那么，商家广告中“最终解释权”的反反复复是否应该由相关部门来监管呢？

杭州市消保委的一位工作人员告诉记者，《办法》规定的是，在订立的合同中商家不得在

格式条款中排除消费者的解释权。如果是商家与消费者订立的合同出现问题，工商部门会进行查处。但对广告中的此项内容，《办法》并没有赋予工商部门行政处罚的权限。

“如果有消费者投诉，我们就会参照《办法》进行处理。《办法》的出台对于消费者而言是多了一项维权利器，维权之路也更加便捷。”工作人员说。

“其实在《办法》出台以前，根据我国《合同法》、《消费者权益保护法》，商家单方将合同解释权归己方的做法也是不合法的。”浙江华公律师事务所律师黄雅俊告诉记者。

“当发生此类纠纷时，消费者不應自认倒霉，还是该勇敢地站出来！”浙江华公律师事务所律师黄雅光说，也许由于当前对《办法》的宣传不到位，所以很多人都不知道“最终解释权”已经被列入了“黑名单”。

但消费者还是应该学会自我保护。消

费者可先与商家协商处理。若商家還以“最终解释权”推卸责任或变相欺诈，消费者一定要向消保委及工商部门反映并保留证据，以便及时提起民事诉讼。根据《办法》，若商家有违法行为，最高将被处以3万元的罚款。如果涉嫌犯罪，还将被追究刑事责任。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

## 仲裁公告

杭州申加混凝土有限公司：本委已受理申请人刘江淮诉你单位支付未签订劳动合同二倍工资、经济补偿金、补缴社会保险费等劳动争议案（拱劳仲案字[2010]第356号）。现依法向你单位公告送达申请书副本、应诉通知书及开庭通知书等法律文书。自本公告发布之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的10天内。本委定于2011年2月23日14时30分在本委仲裁庭（杭州市沈半路268号）开庭审理此案。请准时参加庭审，否则本委将依法缺席裁决。请在开庭后15日内到本委领取仲裁裁决书，逾期视为送达。

杭州市拱墅区劳动争议仲裁委员会

2010年12月10日

遗失声明 遗失2008年7月制发警官证一本，证号3320139，声明作废。陆真惠

## 福彩七乐彩

第2010144期 总销量:10643232元

基本号码(01) 特别号(1)

中奖号码: 02 04 10 13 20 23 24 08

| 奖等  | 中奖条件   | 中奖注数    | 奖金         |
|-----|--------|---------|------------|
| 一等奖 | *****  | 4注      | 1160956元/注 |
| 二等奖 | ****** | 12注     | 28541元/注   |
| 三等奖 | *****  | 527注    | 1299元/注    |
| 四等奖 | ****** | 1013注   | 200元/注     |
| 五等奖 | *****  | 13992注  | 50元/注      |
| 六等奖 | *****  | 18833注  | 10元/注      |
| 七等奖 | ****   | 139939注 | 5元/注       |

温州中1注一等奖。本信息若有误以公证数据为准。

2010年12月8日

## 福彩6+1

第2010144期 投注总额:1578404元

基本号 生肖码

中奖号码: 9 0 3 1 9 2 0 猴

| 奖等  | 中奖条件           | 中奖注数  | 奖金        |
|-----|----------------|-------|-----------|
| 一等奖 | 基本号码和生肖码       | 0     | 28080808元 |
| 二等奖 | 任一位基本号码和生肖码    | 0     | 90498元/注  |
| 三等奖 | 三位基本号码和生肖码     | 0     | 10000元/注  |
| 四等奖 | 四位基本号码和生肖码     | 106   | 500元/注    |
| 五等奖 | 14位(含基本号码和生肖码) | 1603  | 50元/注     |
| 六等奖 | 9位(含基本号码和生肖码)  | 37555 | 5元/注      |

未中出奖金28171906元滚入下期一等奖。本信息若有误以公证数据为准。

2010年12月8日

## 福彩15选5

第2010335期 投注总额:2683882元

中奖号码: (无需排序)

01 03 06 07 08

| 奖级  | 中奖条件  | 中奖注数  | 奖金      |
|-----|-------|-------|---------|
| 特等奖 | 中5连4  | 0     | 612224元 |
| 一等奖 | 5个号全中 | 172   | 6146元/注 |
| 二等奖 | 任中4个号 | 14051 | 10元/注   |

本期未中出特等奖612224万元滚入下期。本信息若有误以公证数据为准。

“双色球”10月12日开始2亿元大派送，每期头奖奖金500万元，连续40期。

2010年12月8日

## 福彩3D

第2010335期 售总额:59511672元

中奖号码: 2 9 6

| 奖等  | 浙江中奖注数 | 每注奖额(固定) |
|-----|--------|----------|
| 单选  | 3760   | 1000元    |
| 组选3 | 0      | 320元     |
| 组选6 | 4662   | 160元     |

浙江销售3896484元，返奖额4505920元。本信息若有误以公证数据为准。

“双色球”10月12日开始2亿元大派送，每期头奖奖金500万元，连续40期。

2010年12月8日

## 浙江省重点建设工程招标公告

(北京时间):

4、投标文件递交地点:浙江省公共资源交易中心(杭州市曙光路140号)大厅总服务台;

招标人将派人于2010年12月13日至2010年12月17个工作日的上午9:00~11:30、下午2:00~4:30，在浙江省公共资源交易中心集中出售招标文件，每本招标文件收取工本费500元，售后不退，逾期不再出售。凡符合资格条件并有投标意向的独立法人或组织(联合体)，请持《浙江省重大建设工程交易登记手册》，按本公告要求的时间、地点购买招标文件。

未取得交易登记手册的投标人，应先办理承包单位交易档案登记手续，交易登记请直接点击“交易档案登记系统”，并请在投标截止前3个工作日交纳开标日当月的交易席位费，否则，交易管理系统将无法接受你的投标文件。

集中受理地址:浙江省杭州市曙光路140号302室

1号位

招标人地址:浙江省桐庐县桐君街道圆通路32号

联系人:杨工/陈工

联系电话:0571-87630295、0571-64600356/0571-64602892

桐庐富春水利建设开发有限公司

浙江建经投资咨询有限公司

2010年12月10日

项目编号:2010-166

桐庐县富春江干堤加固二期工程经浙江省发改委浙发改农经[2010]959号文核准同意建设，并已列为浙江省重点建设项。项目建设规模为17.63km堤防工程，总投资约为5.3251亿元人民币，建设地址位于桐庐县城下游富春江窄溪河段右岸，计划于2014年建成。项目业主为桐庐富春水利建设开发有限公司，资金来源为政府拨款结合银行贷款。

本次招标的投标资格审查采用后审方式，招标人为桐庐富春水利建设开发有限公司(委托浙江建经投资咨询有限公司为代理单位)。

现将本次招标内容和投标资格条件等公告如下:

3、投标文件递交截止时间:2011年1月6日9:30时